

# 国家公祭日7时-13时 19条公交线调整

地铁2号线云锦路站也将临时封闭



12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，当天7时-13时，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆周边道路将实施交通管制。现代快报记者了解到，为做好国家公祭仪式期间的公共交通保障工作，届时在相关路段上运行的19条公交线路将采取临时调整措施，地铁2号线云锦路站也将临时封闭。12时许，待周边交通管制解除，公交、地铁将陆续恢复运营。

现代快报+记者 李娜

## 19条公交线路临时调整

### 一、11条线路中段绕行

(一) 公交7路：暂不停靠站点：茶亭东街、江东门纪念馆、水西门大街、江东门、江东万达广场、江东中路、集庆门大街、江东中路、应天大街等。

(二) 公交48路：暂不停靠站点：茶亭东街、拓园、福园等。

(三) 公交56路：暂不停靠站点：万达广场北、江东中路、水西门大街等。

(四) 公交63路：暂不停靠站点：茶亭东街、江东门纪念馆、水西门大街、江东门、江东中路、水西门大街等。

(五) 公交82路：暂不停靠站点：江东中路、应天大街、江东中路、集庆门大街、江东万达广场、江东中路、水西门大街、裕华名居、康怡花园、汉中门大街、嫩江路。

(六) 公交109路：暂不停靠站点：云锦路、云锦路、水西门大街、茶亭东街等。

(七) 公交166路：暂不停靠站点：茶亭东街、江东门纪念馆、水西门大街、江东门、江东万达广场、江

东中路、集庆门大街、所街、应天大街、燕山路等。

(八) 公交170路：暂不停靠站点：应天大街、安如村、沿河村南、白鹭花园、云锦路、云锦路、水西门大街、水西门大街、江东门、江东中路、江东门北街等。

(九) 公交186路：暂不停靠站点：万达广场西、万达广场北、水西门大街、江东门、云锦路、水西门大街、云锦路、白鹭花园、沿河村南、安如村、应天大街等。

(十) 公交204路：暂不停靠站点：茶亭东街、纪念馆等。

(十一) 公交D4路：暂不停靠站点：江东中路·水西门大街、江东万达广场、万达广场北等。

### 二、5条线路首末站调整

(一) 公交37路：首末站由万达广场北站调整至莫愁新寓站。暂不停靠站点：茶亭东街、江东门纪念馆、水西门大街、江东门、江东万达广场、万达广场南、万达广场西、万达广场北等。

(二) 公交61路：首末站由江东中路·江东门北街站调整至沿河村

南站。暂不停靠站点：沿河村、福园、拓园、江东门纪念馆、水西门大街、江东门、江东中路·江东门北街等。

(三) 公交80路、81路：首末站由福园街站调整至白鹭花园站。暂不停靠站点：集庆门大街、江东中路、福园街、云锦路等。

(四) 公交D7路：首末站由万达广场北站调整至江东中路·兴隆大街站。暂不停靠站点：江东中路·集庆门大街、江东万达广场、万达广场北等。

### 三、3条线路跳站运行

公交39路、57路、511路：行驶至江东中路(汉中门大街至集庆门大街段)时，双向改由江东门隧道跳站行驶。其中，39路、511路暂不停靠站点：江东中路·东宝路、江东东北路·汉中门大街、江东中路·水西门大街、江东万达广场、江东中路·集庆门大街(路东侧)；57路暂不停靠站点：凤凰花园城、裕华名居、江东中路·水西门大街、江东万达广场、江东中路·集庆门大街(路东侧)等。

## 地铁2号线云锦路站临时封闭，跳站运行

根据安保要求，地铁2号线云锦路站在国家公祭仪式当天从7:00时起跳站运行。12月13日10时，公交车(含有轨电车)、出租车服

从公安交管部门统一指挥，带头停驶致哀鸣笛；轮船和驶出地面的地铁车辆同步致哀鸣笛。12月13日12:00取消封闭，恢复正常运营。

## 推进绿色配送，降低机动车污染物排放

# 主城区货车通行政策调整

快报讯 (通讯员 宁交轩 记者 王瑞)为进一步加强货运车辆通行管理，提升城市交通运输效能，降低机动车污染物排放，推进城市绿色发展，经南京市政府批准，近日，相关部门对全市货车通行管理政策进行优化调整，具体如下：

### 限行区域划分

南京将重点区域划分为三类区：

一类区：快速内环合围范围(不含合围道路)：即赛虹桥立交-应天大街-双桥门立交-龙蟠南路-龙蟠中路-九华山隧道-新庄立交-玄武湖隧道-模范马路-古平岗立交-虎踞北路-虎踞路-虎踞南路-凤台路合围区域。

二类区：绕城公路环线合围范围(不含合围道路)：即绕城公路-油坊桥立交-江山大街-江心洲长江大桥-宁合高速连接线-江北大道-浦泗路立交-溥仪公路-八卦洲长江大桥合围区域内(含江心洲)，不含一类区。

三类区：本市绕城高速(G2503)合围范围(不含合围道路)

### 差别化通行证管理

#### 一类区

1. 本市籍轻型(含)以下货车：从事城市配送的厢式货车、封闭货车和小型新能源货车每日7:00-22:00须办理通行证后通行；其他车型全天须办理通行证后通行。

2. 本市籍中型(含)以上货车：每日7:00-22:00禁行，晚间22:00-次日7:00须办理通行证后，按指定线路通行。

#### 二类区

1. 本市籍轻型(含)以下货车：从事城市配送的厢式货车、封闭货车和小型新能源货车早晚高峰7:00-9:00, 17:00-19:00禁行，其他时段不需办理通行证通行；其他车型每日7:00-22:00须办理通行证后通行，晚间22:00-次日7:00不需办理通行证通行；

2. 本市籍中型(含)以上货车：每日7:00-22:00禁行，本市中型(含)以上厢式货车、封闭货车和大型新能源厢式货车、封闭货车，允许晚间22:00-次日7:00自由通行；其他类型车辆须办理通行证后，于晚间22:00-次日7:00通行。

### 非本市籍货车通行政策

根据南京市过江通道政策：非本市籍货车可以从：大胜关长江大桥(三桥)、栖霞山长江大桥(四桥)进入南京。

非本市籍货车禁止从：长江大桥、八卦洲长江大桥(二桥)、江心洲长江大桥(五桥)、上坝夹江大桥、定淮门长江隧道(扬子江隧道)、应天大街长江隧道(南京长江隧道)进入南京。

外地货车7:00-22:00在一类区与二类区是限行的，22:00-次日7:00办理通行证后可以通行，如进入一类区，需要申报通行线路，进入一类区按指定线路通行。

## 84岁仍坚守讲台，在力学领域耕耘61载 南航教授再捐百万设奖教奖学金

近日，南航“钱伟长讲座教授”范钦珊拿出个人积蓄，向学校捐资100万，设立“范钦珊力学教育教学奖教奖学金”。这是范钦珊2018年4月捐资100万元设立“基础力学奖励基金”后的又一次奉献。现代快报记者了解到，范钦珊是南航讲台上年龄最高的师者，23岁初登讲台，61载始终耕耘在本科教学一线，84岁仍坚守讲台。

通讯员 张瑞瑞 杜选平 袁若玺 现代快报+记者 舒越



范钦珊(左)参加捐赠签约仪式 学校供图

范钦珊前后两次捐的200万元，全部用于奖励在力学教育教学中表现突出的教师和学生。“只要是培育人才，我还会再捐100万。”捐赠仪式现场，他声如洪钟，精神矍铄。

“在南航从教的20多年是最滋润的20多年，南航是我的第二个母校。”1997年，范钦珊来到南航从教，坚持在本科教学一线讲授材料力学、工程力学等课程，潜心研究教学、改革教学、创新教学，带领团队成立了“范钦珊教育教学工作室”，2003年获首届国家级教学名师奖，2005年受邀担任南航“钱伟长讲座教授”，为学校高水平人才的培养、双一流学科“力学”专业的发展作出了杰出的贡献。

这不是他第一次捐资助教了。自2018年起，范钦珊陆续捐款5次，支持南京航空航天大学、清华大学、北京航空航天大学、河海大学等4所高校的力学学科发展，累计捐赠高达500万元。这些钱，他花得“计较”，只奖励有关

专业的教师和学生，精心安排，如数家珍；这些钱，他花得“大方”，在与家人商量过后，决心将毕生积蓄全部捐出，把对教育事业的满腔热忱转化为对广大师生的殷切期盼和莫大激励。

课堂上的范钦珊是个“讲究人”。每次课前，他都要仔细整理着装，就连裤缝线也要熨得笔直整齐；课上有一套自己的“范式规矩”——不坐凳子、不喝水、不用扩音器、不局限于讲台。“这是对学生基本的尊重，虽说年龄大了，但一见到学生，我就兴奋；一站上讲台，我就什么病都没有了。”

面向学生、接触学生、了解学生，这是范钦珊教学成功的核心。“从50后到现在的00后，学生们都喜欢听我的课。我就知道，这准没错。”范钦珊开心地说道。

“重视教学，特别是重视本科教学，南航做得很好。据我了解，在全国基础力学的教学团队中，南航是最好的。与这样的团队一起从事教学工作，如鱼得水，身心愉悦。”范钦珊十分肯定地说。

## 在一场“雪”中品味六朝烟水 “观澄·观城”人文雅集端出文化大餐

快报讯 (通讯员 建萱 记者 刘赟)“下雪，南京就成了金陵”，在大雪节气到来前夕，南京建邺区举办一场富有文艺气息的主题活动。这是在中共建邺区委宣传部、河西管委会指导下，建邺区新时代文明实践中心、江苏观澄文化、苏青科技携手打造的“观澄·观城”人文雅集中的一场，活动以“家住六朝烟水间”为主题，邀请著名作家、南京城市史研究专家薛冰为大家介绍南京城市的发展历史，还有乐队现场演出。一场小小的“人工降雪”更是让现场气氛显得十分热烈。

在薛冰看来，南京城市的形成，跟建邺有着密不可分的关系，“提起南京建城，就要说到白鹭洲。这个白鹭洲并不是如今的白鹭洲公园，而是位于现在建邺区莫愁湖和南湖之间的一处沙洲。2500年前，越城在此建立，南京的建城史也由此开始。”薛冰认为，唐朝诗人李白《登金陵凤凰台》中的“三山半落青天外，二水中分白鹭洲”这句诗恰好就体现了这一点。除此之外，薛冰指出，古代著名的港口石头津，也正是位于如今建邺区的夹江处。

听着薛冰的讲述，在场观众连连点头。分享会结束后，慕名而来的市民纷纷和薛冰合影留念。一名观众还打算买几本《家住六朝烟水间》送给外地的朋友。

当天傍晚6点，气温逐渐下降，国际友谊广场内的路灯逐个亮起，深蓝色的湖面在灯光的映衬下泛出点点橘黄。不远处，一阵轻快的音乐声响起，“湖畔有约露天‘民谣诗人’专场音乐会”在夜色中正式开场。在广场散步的陈先生一家远远就被音乐吸引，听着悦耳的演唱，陈先生很是享受，感觉特别棒！现场很多小朋友唱歌也非常让人惊喜，希望能够多多举办这样的活动。

在音乐会临近尾声时，还来了一场“人工降雪”，大片大片的雪花随风飘落，引起市民的阵阵欢呼。有市民表示，“南京下雪的时候不是很多，今天也算是提前感受了玩雪的快乐，孩子和大人都玩得很开心。”

国际友谊广场的“观澄”文化空间将定期推出“观澄·观城”人文雅集，邀请嘉宾举办艺术表演、戏曲培训、文化雅集活动，展现开放包容、青春活力的南京城市形象。